

# 加装电梯“一键直达”幸福生活

本报讯(李良慧)近日,合肥经开区锦绣社区天门湖花园8号楼2单元加装的电梯正式验收交付。“之前每次上楼都犯难,尤其是拎着米油等重物时不得不走走歇歇,很是吃力,现在加装了电梯,幸福感也随着电梯直线上升了”,家住该单元六楼的李大爷笑着说。

2022年6月,自天门湖花园8号楼2单元居民代表向锦绣社区反映了加装电梯的迫切愿望后,社区便积极提供全过程服务,多次召开加装电梯协商会,听民声、解民惑、集民意,并牵头协调相关单位,从意见征求、方案公示、协议签订、联合审查、工程施工及验收等环节全程推进电梯加装。2022年8月,完成结构安全性鉴定报告;9月,完成岩土工程勘察报告;10月至次年2月,社区先后三次组织召开电梯安装协调会,进行多方协商沟通。2023年5月,协助出资业主和电梯安装公司签订了电梯安装合同,同时完成分摊方案、意向书、加装电梯初步设计、工程概况的公示,2023年10月完成基坑施工,2024年2月主体施工完毕,3月中旬完成吊装轿厢,随着5月13日的试运行,历时2年多,居民期盼已久的“电梯梦”终于照进现实。

据悉,《合肥市既有住宅加装电梯工作实施意见》正式实施后,锦绣社区立即广泛开展政策宣传、进行相关政策解读,引导辖区居民开展既有住宅加装电梯工作。截至目前,锦



“电梯梦”终于照进现实

# 幸福生活



前期施工中

绣社区共确定了6部电梯加装项目,随着天门湖花园8号楼2单元的竣工交付,社区目前已完成3部电梯的交付使用;另有1部电梯已进入竣工收尾阶段,剩余两部电梯也已开展联合审查。预计今年将全部完成竣工验收交付。

下一步,锦绣社区将持续推进既有住宅加装电梯工程,协助更多“悬空”业主“梯”升幸福感,为加快建设宜居幸福锦绣“增势赋能”。

## 暖心交通补贴 助力乡村振兴

本报讯(王剑领 安徽商报融媒体记者 郑茹)为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,增强脱贫稳定性,长丰县朱巷镇社保所多项举措保障脱贫劳动力在外务工一次性交通补贴资金发放的效率,确保了政策的精准落实。

该镇紧盯脱贫人口就业工作情况,组织帮扶人、社区专干等对脱贫户和未消除风险监测户的情况逐人逐户进行调查,精准核实,建立摸排台账,确保符合条件的补助对象一人不漏。

申请人采取“承诺制+全代办+一对一”的模式,驻村

## 助力乡村振兴

帮扶干部、镇村干部、网格员主动靠前、定期联系,提供全流程代办服务、一对一沟通联系,为申请人节省了时间和开支。

镇村审核“把关口”,按照上级文件做到应报尽报,截至目前,朱巷镇一次性交通补贴已全部发放到位,预计发放补贴资金9.65万元。

下一步,朱巷镇将继续加大务工就业政策宣传力度,加强对脱贫劳动力、监测对象劳动力外出务工情况动态监测,千方百计为群众增加就业机会,同时将各项就业补贴政策及时落实到位。

## 小区群防群治 参与平安建设

本报讯(冯秀艳)合肥市蜀山区琥珀街道通过“安、满、参”工作,依托社工服务中心,强化了群防群治志愿服务队伍,以“奉献社区,平安一方”为口号,深入社区治理,提升平安建设参与率,促进社区和谐。

党员志愿者、红色小管家、热心居民和物业人员组成的平安巡逻队,利用熟悉社区的优势,通过巡查治安、消防设施和收集居民意见,提高居民安全意识。“合肥好人”颜世俊等优秀居民的参与,带动了更多居民加入义务巡逻,受到广泛好评。

## 参与平安建设

琥珀街道还组建了“慧眼识骗”反电诈、“爱家”安居巡逻和“春暖花开”等特色品牌队伍,并将其纳入微创投项目,通过项目化运作,提高服务水平,激励团队深入开展平安建设。这些举措有效降低了电诈发案率,提升了居民参与热情。

居民自治的兴起,使得各小区义务巡逻队伍不断壮大,居民自发参与巡逻护院活动,为小区治理出谋划策。自2023年9月活动开展以来,治安环境持续改善。居民刘女士表示,小区24小时有巡逻,居民安全感增强,她也愿意参与,为社区和谐稳定贡献力量。

## 抓好党员活动日 推进党员教育走深走实

近年来,合肥经开区公用公司党委不断加强基层组织建设,切实把抓好党员活动日作为加强党员学习教育管理的重要抓手,探索灵活多样、丰富多彩的党员活动日内容,全力打造“理论学习有高度,党性教育有纯度,志愿服务有温度”的高质量党员活动日,让党员教育走深走实。

### 抓理论学习,提升思想高度

突出思想政治教育功能,围绕党的最新理论成果、调研课题和公司主责主业中心工作,把理论学习与工作实践紧密结合,把党的建设和业务工作深度融合。灵活运用学习强国、安徽干部教育在线、合肥先锋等,线下开展“党员选修课”“管家讲堂”“新桥小讲堂”等多种学习载体,让“主题党日”插上“互联网+”的翅膀,使线上与线下相互补充,集中和自学相互促进。截至目前,共组织“管家课堂”培训超过30期,“新桥小讲堂”8期。12名科级干部参加区级学习贯彻党的二十大精神轮训,并围绕“深入思考城市发展定位,把

### 抓党性教育,淬炼初心纯度

坚持把开展主题党日活动从严从实要求贯穿始终。充分利用红色资源。把握七一、国庆等重大节日节点契机,引导党员走出去学,实地打卡红色教育基地、爱国主义基地,通过沉浸式、实景式教学滋养党员初心。赴金寨举行党员干部教育培训,组织观影《李夏·在路上》,参观盛习友纪念馆主题党日活动并开展新党员宣誓仪式,赴小甸集特支纪念馆开展“为党旗增彩,为党徽增光”实践教育,在合肥团史陈列中心开展教育活动等。开展“党纪法规学习教育月”活动,各级党组织共组织廉政纪律学习超过60余次。通过开

## “五心”赋能 探索家庭教育新发展

本报讯(通讯员 李爱娟 安徽商报融媒体记者 周梅)近年来,祁门县祁山镇北街社区以“五心”工作法,推进家庭教育新探索,促进社区的和谐稳定发展。

优化阵地,“贴心”服务。社区依托“红网联心”合力、多元主体参与、社校共建家庭教育服务体系,打造口袋公园、特色楼道、最美庭院等微阵地,让“生活即教育”的家庭教育方式在潜移默化中深入人心。

营造氛围,“用心”打造。营造线上线下沉浸体验式宣传氛围,通过图文并茂利用居民群、“智慧社区”公众号等平台,以及“智慧碰撞 亲子阅读”等家庭教育实践活动,营造推门可见、社区可感、家家参与的社区生活化家庭教育氛围。

精准帮扶,“爱心”解困。组建家庭教育巾帼志愿队,摸排家庭需求,开展志愿者服务、教育资助、心理辅导、家庭教育咨询等个性化需求服务。

链接资源,“诚心”助力。联系学校、医院、社会组织等,实现资源共享,服务家庭教育。联合“五老”人员、志愿家长等各方力量为社区家庭提供覆盖广、贴近实际的家庭教育服务。

创新项目,“暖心”设计。设计N项特色活动,组织学生“阳光青雁”志愿队,参与文明创建、反诈宣传等志愿服务实践活动,带动更多家庭参与社区治理。

### 抓志愿服务,释放为民温度

坚持以人民为中心的发展思想,切实将主题党日与开展文明城市创建志愿服务相结合。以主题党日推进志愿服务用心用情。以主题党日为抓手,发挥党员模范先锋作用,

充分发挥主题党日活动提升党员党性修养的“熔炉”作用,坚持“众有所呼、我有所行”,在实践服务上发力,让主题党日更有温度。党员干部不定期“四下基层”参与物业管理项目经理接待日活动,倾听群众心声解决群众难题。以“红心物业”党建品牌创建为抓手,组织党员投身天门湖公租房开展车辆整治、各物业项目居民用电安全检查等200余次。组织开展“小手拉大手”、垃圾分类宣传等活动,服务、助力小区治理,提高物业管理水平,提升居民“幸福指数”和企业“满意指数”。

黄劲